



2020年2月26日 星期三 编辑 钱红 美编 王涛 校对 杜蕾

“村里干干净净的，我们也舒心”

环卫网格化管理让高新区村居环境大变样



2月23日，环卫工人在清扫路面。

文/图 记者 伊巍
通讯员 孙清祥 朱文轩

2月23日，阳光晴好，淄博高新区宝山生态科技园区江西道村，路面干净整洁，路边绿化带内看不到一片落叶，志愿者正在认真打扫卫生。

“我们是村里的老年志愿者，只要有时间，就在小区内做

一些力所能及的工作，收拾收拾卫生，村里干干净净的，我们也舒心……”75岁的孙玉仙戴着口罩，正用抹布仔细擦拭垃圾桶。老人说，垃圾桶每天都会擦拭，村民投放垃圾的时候也很自觉，小区的垃圾桶从没出现过“灰头土脸”的样子。不仅是垃圾桶，其他公共设施每天也会擦拭

几遍。

目前，江西道村不仅有“老年志愿者服务队”，还有“青年服务队”“党员志愿者服务队”“红领巾志愿者服务队”。疫情防控期间，服务队的队员自带工具，对全村道路、绿化带、花坛等进行清理，清扫路面垃圾和卫生死角，小区的环境越来越好。

“楼梯扶手一定要清理出来，那些边边角角咱们蹲下来一点一点清理，这是个细活儿，大家要仔细些！”2月23日一早，江西道村的网格员张明和张宇朋带着铁锹、扫帚、夹子等各式工具来到自己负责的片区。疫情防控期间，他们加大了清理卫生和消毒的力度。楼梯扶手一点点擦干净并消毒，房前屋后、背街巷道的杂物逐一清扫，确保将垃圾清除干净。

江西道村党支部书记向青春告诉记者，为了做好环境卫生大扫除工作，村里建立了村居环境提升长效机制，实行环卫网格化管理，村“两委”主要负责人挂包，网格内所有人员分工明确、各司其职。同时，村“两委”成员任小区主干道路长，党员担任居民楼楼长。

环境卫生网格化管理只是淄博高新区宝山生态科技园区

所有村居环卫一体化管理的一个缩影，目前园区所有村居积极实行环卫网格化管理，村居“两委”成员挂包，环卫工人分工明确，责任到人，园区定期进行考评，同时将村居环卫工作纳入村居工作考核中。

淄博高新区宝山科技生态园区党委委员、副主任孟庆军告诉记者：“疫情防控期间，做好‘防疫情、保健康’环境大扫除工作，充分发挥村居环境网格化管理的优势，扎实做好环境精细化管理工作，对筑牢疫情防控安全防线尤为重要。”

自“防疫情、保健康”环境卫生大扫除开展以来，淄博高新区全面开展机关环境卫生大扫除，同时结合城乡环境大整治精细化管理大提升等工作，充分利用LED屏、广播、微信群等形式，积极广泛组织发动居民、商户，开展人人参与的环境卫生清洁行动。同时集中时间、集中力量对楼宇、房屋、农贸市场进行彻底大扫除和消毒，积极清理村居、社区堆积杂物，清除卫生死角，加强对公共区域、公共设施、环卫设备消杀，进一步营造干净、整洁的城市环境，为有效预防和控制疫情筑起坚实的防护屏障。



淄博发布倡议书
**守好小家为大家
彻底整治村庄环境**

通讯员 刘元忠
记者 李波 报道

晨报淄博2月26日讯 25日，淄博市农村人居环境整治领导小组办公室向全市广大村党组织和农民朋友发布《“优环境、防疫情、保健康”倡议书》，号召守好“小家”为“大家”，彻底整治村庄环境。

倡议书指出，当前新冠肺炎疫情防控正处在最吃劲的关键阶段，大家要注意自身健康安全的同时，以消除卫生死角为切入点，守好小家为大家，彻底整治村庄环境。

倡议书号召大家彻底清洁家中庭院，彻底清理门前屋后排水沟，彻底清除乱堆乱放，翻整家前屋后空闲地，圈养生猪、家禽，养成良好卫生习惯等。

**网络视频招聘会
首日278家企业入场**
将持续至3月5日

记者 刘文思
通讯员 卢诺 报道

晨报淄博2月26日讯 25日，由淄博市人社局主办、淄博市就业服务中心具体承办的“战疫情 促复工”淄博市2020年春季首场网络视频招聘会启动。据悉，招聘会将持续至3月5日。

记者了解到，首日共有278家企业入场，参会企业不仅包括淄博鲁泰纺织、恒昌医疗、卓创资讯等名企，还吸引了来自北京、上海、宁波、青岛、济南等省内外的诸多企业，为广大求职者在线提供就业岗位1257个、就业岗位13525个。招聘企业涉及加工制造业、化工行业、纺织行业等多种行业类型。

岗位需求涉及一线操作工、销售业务人员、各类技术工程师等多种类型，入场求职人数达到1465人，累计投递简历1944份，远程面试492次。

淄博市首场网络视频招聘会将持续至3月5日，后续网络视频招聘会将在淄博市公共就业招聘云平台（<http://zby.cnxincai.com>）持续更新，向企业和求职者免费开放。

网络招聘服务活动将继续通过山东省公共招聘网、区县人力资源市场和微信公众号、淄博市公共就业招聘云平台等方式同步开展服务，为企业和求职者打造“7×24小时”不打烊的全方位网络招聘平台。

挂包“路长制”纳入考评体系

周村南郊镇“三级分工”围歼“脏乱差”



2月22日，南郊镇组织人员清理路边排水沟里的卫生死角。

文/图 记者 李鸿斐
通讯员 宗媛媛

班子成员挂包路域环境整治，城管执法分队定期集中整治、平时驻路巡查，234名“路长”负责农村人居环境提升……周村南郊镇“三级分工”聚焦解决各类环境卫生死角和脏点、乱点、丑点，已经取得了初步效果。

环境卫生大扫除专项行动开展以来，南郊镇党委政府在扎实推进城乡环境大整治“七大会战”的基础上，迅速开展以“优环境、防疫情、保健康”为主题的百日专项行动。镇主要负责人牵头、13名班子成员挂包“路长制”，将环境卫生大扫除纳入全镇城乡环境大整治精细化管理大提升行动考评体系。

南郊镇东邻205国道，北靠周隆路，南有庆淄路，西穿正阳路，镇域内道路数量多、情况复杂。在前期联合公路、林业等部门对205国道沿线5处平交道口进行整治的基础上，又陆续对正阳路、姜萌路、周演路、贾商路开展“本色”行动。

2月22日上午10点半，南郊镇组织机关干部对周演路、贾商路两侧乱堆乱放、卫生死角进行了集中整治。“在路域环境综合整治方面，我们对姜萌路、贾商路、周演路落实沿街商户‘门前五包’，充实镇城管执法力量，在重点路段设立城管执法分队，建立‘定期集中整治、平时驻路巡查’工作机制，全面提升镇域内主干道路市容管理秩序。”南郊

镇大整治大提升行动相关负责人魏龙翔介绍。目前南郊镇已累计清理道路沿线垃圾13100余方，清理占道经营问题220余处，乱堆乱放问题450余处，出动冲洗车153台班次。

走进周村南郊镇韩家窝村，整洁畅通的道路，错落有致的房屋，井井有条的庭院让人眼前一亮。每逢周六“义务劳动日”，兼任“路长”的韩家窝村党支部书记韩生祥就会带领村“两委”成员和村民代表对全村公共区域环境卫生进行巡查。

在南郊镇各村，韩生祥这样的“路长”有234个，全部是各村的主职干部和村“两委”成员。他们利用疫情防控、群众集中居家的机会，广泛发动村民对主次干道两侧的“四大堆”、乱堆乱放进行集中整治，开展“美在家庭”评比活动，建立农村家庭“门前三包”制度，并纳入村规民约。截至目前，全镇累计清理农村垃圾8000余立方米、整治农村乱堆乱放问题370余处。

与此同时，南郊镇普查裸露土地38.5万平方米，在裸露土地“全面苦盖”的基础上，提前订购

绿化苗木，3月份以后将“见缝插绿”，彻底消除因裸致脏、由露扬尘问题。目前已累计铺设周演路等绿化树穴960余处，苫盖防尘网32.3万平方米，植绿补绿4.38万平方米，硬化平整道路1.75万平方米。此外，南郊镇还对镇域内平交道口进行全面摸底，并组织人员开展招投标，一路一策制定硬化方案，确保4月底前硬化、绿化工作全面完成。

针对辖区企业众多的现状，南郊镇组织环保网格员对山东金润德新材料科技股份有限公司、山东新世纪不锈钢有限公司等110家企业持续开展检查，深化治理企业涉尘工序、点位、场所，日均出动车次20余次，企业洒水路面52公里，确保辖区主干道及重点涉尘企业实现洒水全覆盖。

南郊镇只是周村区开展“防疫情、保健康”环境卫生大扫除专项行动的一个缩影。在做好疫情防控的同时，周村区上下全力认真贯彻落实，把城乡环境整治工作干好、干到位，确保防疫、整治两不误、两推进，确保周村区城乡环境实现大的提升。

更多内容详见
本报官方微信及“掌握鲁中”APP

